

# Srbský prezident necítí žádnou „radost“ z dohody zprostředkované EU

[rt.com/news/567128-vucic-serbia-kosovo-deal](https://rt.com/news/567128-vucic-serbia-kosovo-deal)

24. listopadu 2022 16:14

DomovSvětové zprávy

Licenční smlouva na vozidlo povede k novým problémům, říká Aleksandar Vucic



Srbský vůdce Aleksandar Vučić říká, že není přehnaně nadšený z nedávno oznámené dohody s odtrženým Kosovem ohledně poznávacích značek vozidel vydaných Bělehradem, a tvrdí, že by to mohlo být známkou budoucího tlaku na zemi.

Na základě dohody zprostředkované EU, které bylo ve středu dosaženo v Bruselu po několika neúspěšných pokusech, se očekává, že Srbsko přestane vydávat poznávací značky „KM“ pro kosovská města, zatímco Priština slíbila, že přestane pronásledovat kosovské Srby, kteří mají poznávací značky vydané Srbskem. na jejich vozidlech.

Vučič ve čtvrtek před novináři argumentoval, že tato dohoda je pouze „malým taktickým vítězstvím, které nás v budoucnu zavede do ještě složitější situace a většího tlaku“. *"Proto na mně není vidět příliš velká radost, protože vím, že nás čekají těžké časy,"* řekl srbský vůdce.

Vučič připustil, že je spokojen s tím, že dohoda zachovala mír pro lidi a pomohla vyhnout se ohrožení celého Srbska, ale zdůraznil, že kosovští Srbové jsou „otráveni“ neustálým tlakem a „terorem“ z

Prištiny a že situace v Srbsku regionu „doslova vře“.

Přečtěte si více

Kosovo dosáhlo dohody se srbskou vládou – EU

Kosovo je provincií Srbska, kterou NATO obsadilo po bombardování v roce 1999. Jeho prozatímní vláda etnických Albánců vyhlásila nezávislost v roce 2008 s podporou USA. Zatímco EU naléhala na Bělehrad, aby uznal nezávislost regionu, Srbsko to důrazně odmítlo a považuje Kosovo za součást svého území.



Současné napětí začalo, když kosovský premiér Albin Kurti na konci července oznámil zákaz srbských poznávacích značek s tím, že jde o záležitost „právního státu“, což vyvolalo násilné střety mezi kosovskými Srby a donucovacími orgány v Prištině.

Bělehrad varoval, že se srbská armáda přesune na ochranu etnických Srbů v Kosovu, pokud budou čelit pronásledování. NATO, které má v odtržené oblasti kontingent 3700 mírových sil, uvedlo, že je připraveno zasáhnout, pokud vypukne násilí.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

